

# 意大利成立“技术型”政府

- 新总理兼任经济与财政部长
- 其余 15 名部长均由学者担当



意大利新总理蒙蒂



意大利新政府宣誓就职。

## 5 新政府任重道远

在新政府内阁成员中,3名部长曾在大学中担任教授职务。

外界担心,“技术型”特征可能导致新政府在制定可能影响民众日常生活的改革措施时难以获得议会投票支持。

瑞士银行经济学家乔瓦尼·费尼说:“这可能是一个弱点,当他们(意大利新政府)投入运作,我们会观察议会是否明确支持政府……我希望政府获得支持以推动……(应急)措施。”

一些学者对新政府抱乐观态度。意大利卡托利卡大学经济学教授贾科莫·瓦恰戈说:“这是‘技术型’政府,意味深远。他们是各自领域的专业人士……这一团队成员相识已久,互相尊重。”

新政府定于17日向参议院提交改革措施草案日程并接受信任投票,18日在众议院接受信任投票。

新政府的出台也引发意大利国内一些政党和民众的批评。

前总理西尔维奥·贝卢斯科尼所属的自由人民党支持蒙蒂,不过,其主要盟友北方联盟反对蒙蒂出任总理。

左翼政党领导人保拉·费雷罗说:“这届政府贴近银行、企业、私立大学及其他不为民众所知的名字,但与国家的需要相悖。”

意大利最大工会组织领导人苏珊娜·卡穆索支持蒙蒂领导新政府,但希望“他不要优先考虑(削减)养老金”。

一些意大利民众对未经选举组成的新政府并不“热情”。

“当需要技术官僚组成政府时,意味着认为民主和政治无用,所以,这是件负面的事,只能在有限的时间里存在。”罗马居民朱塞佩·德拉戈说。

多名分析师认为,新政府任重道远,他们面临的关键任务是重塑市场信心。作为欧元区第三大经济体,意大利一旦债务违约,可能触发欧元区解散,沉重打击全球经济。

市场对蒙蒂正式上任并公布新政府人选反应有限,意大利国债收益率16日晚些时候重新突破7%。

就20年期国债而言,一旦越过7%,就意味着对外求援的可能性大大增加。希腊、爱尔兰和葡萄牙先前正是在国债收益率突破这一比率后,开始向外界寻求紧急救助。

路透社分析,蒙蒂将于近期宣布改革措施,内容可能包括控制政府支出、改革养老金体系、弱化失业保障、在受保护行业引入竞争和对私有资产征税。

蒙蒂表示,已获得欧洲盟友支持新政府的信号。意大利眼下急需为明年4月到期到期的2万亿欧元(约合2.73万亿美元)国债筹措资金。

(本版图片均据新华社发)

## 2 总统表示满意

意大利总统府发布声明说,总统纳波利塔诺对新政府的成立表示满意,对政府能够在积极的氛围中诞生表示祝贺。纳波利塔诺在声明中说,组建政府的过程并不容易,对于蒙蒂而言是完全陌生的工作,但是在大家的共同努力下,蒙蒂找到了最合适的人选。纳波利塔诺认为蒙蒂政府能够很快获得欧盟机构的认可。

宣誓仪式结束后,蒙蒂在意大利总

理府和前任总理贝卢斯科尼举行了交接仪式。在进行了大约15分钟的闭门会谈后,贝卢斯科尼将象征总理权力的摇铃交给蒙蒂。

据意大利安莎社报道,蒙蒂政府预计在本周内接受议会的信任投票。目前议会中实力最强大的两个党派——中右的自由人民党和中左的民主党均对蒙蒂政府表示支持。

## 3 新政府主打“技术牌”

蒙蒂是经济学家,属无党派人士,先前在欧盟委员会任职,在意大利没有从政经历。

新内阁主打“技术牌”,部长大多由资深学者、教授担任。美联社援引蒙蒂的话报道,他之所以组建“技术型”内阁,原因是他与各政党领导人磋商后得出结论,不涉及党派政治

“不会阻碍政府在议会以及各党派间获得稳固支持,排除了一项争论主题”。

蒙蒂强调,新政府的首要任务是确保经济增长。他认为,如果民众团结一致,意大利有能力击败危机,“我希望,如果施政得当,我们能够联合各方政治力量作出贡献”。

## 4 欧盟反应积极

对于意大利新政府的成立,欧盟反应积极。德国、法国及欧盟领导人16日均对新政府的成立表示欢迎。德国和法国则表示愿与意大利展开密切合作。

据《华尔街日报》报道,法国总统萨科齐16日致信意大利总理蒙蒂。他在信中说:“未来几周十分关键,只

要我们携起手来,我们就会成功。”据《欧盟新闻》报道,德国总理默克尔称她尽快和蒙蒂会面,共商应对之计。德国政府发言人称,默克尔认为蒙蒂是一个真正了解欧洲当前局面的经济学家。据路透社报道,欧元集团主席容克表示蒙蒂是“应对危机的最佳人选”。

□新华社供本报特稿

核心提示

当地时间16日下午,意大利新总理马里奥·蒙蒂及新政府内阁成员正式宣誓就职,正如外界所料,蒙蒂组建了一届“技术型政府”,所有部长均由学者、专家担当。

## 1 新政府宣誓就职

当天,蒙蒂在总统府公布了新政府名单,除担任总理外,他还兼任经济与财政部长,其余15名部长也全部来自政界之外。

在主要内阁部长中,独立行政机构意大利反垄断局负责人卡特里卡拉担任国务秘书,资深外交官迪圣阿加塔担任外交部长,北约军事委员会主席迪保拉担任国防部长,意大利联合圣保罗银行首席执行官帕塞拉担任经济发展、基础设施与运输部长。随后新内阁成员在总统府举行了宣誓仪式。

对于这个非政界出身的内阁成员组成的新政府而言,要想带领意大利渡过债务危机,能否获得各党派的支持至关重要。

蒙蒂表示,他对新政府很有信心。没有政客的政府更能在议会和各党派之间获得支持,因为这样可以避免冲突,他希望在做好工作的同时,能够促进各党派的团结。

12日,意大利前总理贝卢斯科尼向总统纳波利塔诺递交辞呈。13日,纳波利塔诺任命蒙蒂为新政府总理。

**南阳南召首尺潭滑雪场元旦盛大开业**

万家园·莲花温泉旅游集团 0377-6666 6666

洛阳方向:二广高速尧山站下,从尧山镇沿伏牛山环线至马市坪方向18公里即到景区 洛阳营销中心: 0379-64152800/11